



炎炎盛夏 用“心”守护

万翔

盛夏来临,高温给人们带来生理和心理的双重考验。高温下的环境,常常也因人们的麻痹疏忽而存在隐患。因此无论生产还是生活,都需要我们以良好的状态、警醒的守护和完备的预案去面对。

面对持续高温给企业带来的不安全因素增多,应组织专门巡查行动,进企业、入工地,检查消防通道是否畅通、消防器材是否定期更换、消防栓供水是否正常等,为防范火灾事故不存隐患、不留死角。面对“高温下的坚守”,要查看职工作业时间安排是否避开高温时段、通风是否到位、劳动强度和工作环境是否合适、防暑降温药品是否齐全等,充分关注劳动者的权益和感受,也是为高温下的生产经营保驾护航。面对“爱戏水的熊孩子”,一定要注意塘堰风险管理,严格落实防溺水标识是否全覆盖、重点河塘沟渠是否有人巡查值守,学校和家庭也要加强宣传教育,切莫让孩子图一时清凉而酿成悲剧。面对违反交规出行、酒驾等违法行为,交管部门应加强巡查,不定期采取专项行动,严厉打击各种违规违法交通违法行为,绝不手软,毫不手软;而每一位市民也应提高认识,加强警醒,严格自我约束,及时给不理智情绪“降温”,将不文明甚至违法违规行行为扼制于萌芽,这不仅是对交通规章的遵守,更是对自身及家庭安全幸福的负责。面对社区家园里电动自行车违规停放和“飞线”充电等现象,仍需加强巡查整治,昼夜不息,社区居民也应充分自律,自觉杜绝相关乱象发生,不让安全事故萌生于侥幸和麻痹之中。夏日生活,不仅要确保安宁,也要注意文明。身处纳凉游玩之中,每个人既是旅游出行者,也是文明参与者,是文明和谐图景的一个身影,是城市文明形象的一扇窗,也是共建共治共享文明家园的一个重要因子,不破坏公物,不攀折草木,不乱堆垃圾,不让任性和放纵破坏美好环境……

漫漫暑期,只要我们身处各个环境、各个角色中以静心、耐心、诚心、专心去守护和演绎,就能奏响和谐美好的盛夏交响曲,驱散暑浪,带给人间清凉、平安与美好。

万元现金失而复得 乘客深情感谢公交驾驶员

本报讯(记者 张明星 通讯员 李超)“衷心感谢吴师傅,让我的一万元钱失而复得。”近日,市民陆先生来到市公交公司客运五车队,将一面锦旗送到12路驾驶员吴利楼手中以表感谢。

原来,吴利楼近日像往常一样完成营运后,将公交车停靠在田东场站的车位上。当他在清理车辆卫生和例行检查车厢时,在后门第一排座位处发现了一个长方形绿色的布包,打开一看里面有厚厚一沓现金。吴利楼顿时心中一紧,深知这丢失的钱对乘客来说意味着怎样的焦虑和不安。他迅速用手机拍下照片,发至工作群,急切地询问是否有乘客在寻找,随后车队也对相关信息进行梳理,希望能尽快找到失主。

这边,吴利楼急切地在找失主。而另一边,丢钱的乘客陆先生也急得像热锅上的蚂蚁,到处寻找。当

吴利楼在车上一步不离守候了近40分钟,并在同事协助下正清点现金时,陆先生同民警一道赶到了田东场站。经民警现场核实后,吴利楼将钱如数交到陆先生手中。

面对失而复得的一万元现金,陆先生喜悦之情难以言表,不停地向吴利楼鞠躬致谢。回到家后,陆先生激动的心情久久不能平复,特意制作了一面锦旗,并专程来到位于安成铺公交枢纽的市公交公司客运五车队,向吴利楼表达感激之情。

“吴师傅拾金不昧的精神令人敬佩,让我感受到满满的正能量。”陆先生感慨地说,淮南公交作为城市的一道亮丽风景线,不仅承载着乘客往返出行需求,更传递着城市的文明与温情,正是因为有了像吴利楼这样品德高尚的驾驶员,让乘客们在淮南公交的车厢里感受到了安全与温暖。

践行“光盘行动” 人人成为追“光”者



本报讯(记者 张雪峰)暑假在即,同学们即将离开校园。为引导学生们在暑期自觉传承尊重劳动、节约粮食的传统美德,6月下旬,淮南金岭中学开展了假期“光盘行动”主题宣传教育活动,号召同学们人人成为追“光”者,让节约意识深入每一位同学的内心。

活动中,金岭中学以升旗仪式国旗下讲话为契机,对学生进行《节约光荣,浪费可耻》的思想品质教育。红领巾广播站为全校师生播送古今中外勤俭节约经典故事,学校LED显示屏上播出“一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰”宣传标语,让节约意识在全校师生中深入人心,并自觉践行在行动中。

有一种节约叫做光盘,有一种公益叫做光盘,有一种习惯叫做光盘。各班级按照学校的布置,开展“节约光荣,浪费可耻”的“光盘行动”主题班会。以“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”引入主题,引经据典,开展节约与浪费大讨论。同时,鼓励同学们创作“节约粮食,反对浪费”主题海报,让“光盘行动”成为一种新风尚。

在此期间,根据学校政教处的安排,发出“光盘行



资料图

动、从我做起”——致家长倡议书,号召每个家庭都要厉行节约、文明用餐,从我做起,从现在做起,从点滴细节做起,拒绝“舌尖上的浪费”,与陋习告别,与文明握手,自觉养成勤俭的良好习惯。活动得到同学和家长们积极支持。

校方表示,通过一系列的宣传教育活动,让学校师生和家长意识到,浪费一粒米、一度电、一滴水,实际上丢弃的是中华民族勤俭节约的传统美德,每一个人都应该记住节约是美德,节约是品质,节约是责任。

拧紧“安全阀”

我市开展电动自行车安全隐患全链条整治行动

本报讯(记者 廖凌云)6月24日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,为全面提升市场监管领域电动自行车安全监管水平,市市场监管局会同公安、消防等部门联合开展电动自行车安全隐患全链条整治专项行动,为电动自行车消费者安全出行保驾护航。

此次行动中,执法人员对电动自行车经营户进行现场检查,重点检查有无非法改装情况、有无提供非法改装服务的行为;查验电动自行车电池、充电器等外形尺寸、产品合格证等情况,现场通过全国认证认可信息公共服务平台核对合格证有关信息;检查电动自行车经营户营业执照经营范围,经营单位落实工业产品主体责任情况以及进货查验制

度、进销货台账等内容。对发现的电动自行车经营户存在非法提供改装服务的行为,目前已依法立案查处。

检查中,执法人员还要求电动车经营户严格落实有关法律法规,认真履行进货查验制度,建立进销货台账,增强质量安全意识,依法诚信经营,确保产品来源可溯、质量合格,让消费者买得放心、用得安全。

据介绍,市市场监管局将持续开展电动自行车安全隐患全链条整治行动,坚持督促电动自行车经营单位落实产品质量主体责任,加强执法宣传力度,形成严打严治的高压态势,营造社会共治的良好氛围。